

بیتناں کے لئے
مکتبہ اعلیٰ اسلامیہ
پورے پورے

بیتناں کے لئے
بیتناں کے لئے
بیتناں کے لئے

اختیار احمدیہ

تاریخ ۲۰ جولائی۔ سبنا حضرت علیہ السلام نے
بغیر العزیز کی وصیت سے تعلق انبار الفضل میں شانے خود مورث ہوا
جولائی برتت ۸ بجے صبح کی ڈاکری پر پورٹ منظر ہے کہ

کل بھی حضور کو ضعف کی شکایت رہی اس وقت طبیعت
بہتر ہے۔

احباب حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور راجا کے التزام سے دعائیں
باری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت دے گا جس کا ہم غرض
نہیں ہے۔ آمین۔

تاریخ ۲۰ جولائی۔ محترم مہاراجہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمائے
تعالیٰ مع اسل و عیال بفضلہ تعالیٰ غیرت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

Weekley Badr Qadiah



جلد ۱۲

شرح جہدہ
سالانہ ۱۰ روپے
ششماہی - ۴/-
ماہیک فیروز ۸/-

جلد ۱۲

ایڈیٹرز
محمد حفیظ لطف پوری

فائلنگ
فیض احمد جسرانی

تاریخ ۱۵ سے پہلے

۲۲ دسمبر ۱۹۶۵ء ۱۳ مئی ۱۹۶۵ء ۲۲ جولائی ۱۹۶۵ء

عزت میں جہاد احمدیہ کی تبلیغی تعلیمی اور تربیتی مساعی کا جائزہ

محترم صاحبزادہ مہر امبارک حمد صاحب کبیل التبشیر لبوہ کا کامیاب دورہ

پہنچا کیمبرم قدم سبلی ڈیزائن اور بیڈ پور پرائمری اور مختلف سائمیوں کے وفد سے ملاقاتیں

آپ کی جماعت اسلام کی
تعمیرت کر رہی ہے اور ہر مسلمان جسے
اسلام سے محبت ہے۔ راہور
فی الحقیقت ہر مسلمان کو اسلام
سے محبت ہونی چاہیے، اگر فرض
ہے کہ آپ کی مدد کرے، کیونکہ
آپ کی مدد کرنا بھی دراصل اسلام
ہی کی مدد کرنا ہے۔
(مسلمان کے ایک مذکا بیان)

میان صاحب سے انٹرویو کا انتظام کر کے
تھا، محترم تربیتی مقرر فضل صاحب نے ان کا
آپ کی کو سٹ اور جماعت کے ایک اور سٹ
بھی ان کو کرے ہی لایا گیا۔ اور کیمبر سے بیٹ
ہوئے سٹوٹ ہوئے۔ چنانچہ انٹرویو پر انہیں
زبان میں سنا تھا، اس لئے انتظام یہ کیا گیا
کہ انہیں سب زبان میں حکم ترجمہ صاحب
حکم صاحبزادہ صاحب کے جوابات کا ترجمہ
کرتے جائیں۔ گویا یہی ڈیزائن پر محکم
صاحب کے انگریزی میں جواب اور تربیتی صاحب
کا ترجمہ سب میں ترجمہ وادوں ہی آیا، ان پر حکم
تربیتی صاحب نے اعلان کیا کہ اس کے فضل
سے کہ سٹوٹ وادوں کے علم میں انہیں سب
زبان خوب اچھی طرح سمجھتی ہے۔ اور آپ
اس انٹرویو کے دوران متعدد دہریہ سوالات
پر چبے گئے جن کے جواب حکم میں صاحب
نے بہت ہی وضاحت کے ساتھ دیئے۔
جب حکم میں صاحب انٹرویو میں
مفروضہ تھے تو ان پر تربیتی کے مشغول
نے اس سٹیٹیشن کر کے حکم کے تمام اراکین کو
انٹرویو تکمیل کر لیا۔ اس اثناء میں آپ کو اس
سلسلہ میں نہ کوئی وقت صرف کرنا پڑا۔ اور نہ
ہی کسی قسم کی گرفت ہوئی، بعض اوقات
کا فضل ہے کہ اس دورہ میں اکثر عقائد پر
ہر شخص نے جس سوال کا مظاہرہ کیا۔
اور سرنگ کی مدد کی۔

حقیقی اسلام کی طرف پھیر رہے ہیں۔
اور بڑی پراپیگنڈا کر رہے ہیں اور
فنانس کا دورہ کرنے کے بعد جب محکم
صاحبزادہ صاحب آپ کی کو سٹ پر گئے
تو سب سے پہلے آپ کو اللہ تعالیٰ کی تعریف
تائید ہی کے مشابہہ لا موقد لاہ اور پوری
کو سٹ میں اسی حال میں رکھ لایا گیا ہے۔
دوسرے مشغول کی نسبت سے وہاں جماعت
ابھی تھوڑی ہے۔ اور یہاں کو سٹ ابھی پورے
کے ساتھ ہونا چاہیے۔ اس وقت تو یہی
جماعت کے افراد دنیاوی دھارمیت کے
بھی ایک نہیں ہیں، بلکہ ان کے باوجود
تعلیم کے فضل سے حکم میں صاحب کا
آپ کی کو سٹ میں دورہ و سٹوٹ اس سلسلہ میں
تبلیغی اسلام کو وسیع سے وسیع تر کرنے
میں غیر معمولی طور پر مہمنازمت پڑا۔ حکم میں
صاحب ابھی ہوائی جہاز کی پیرسویل سے
آزمی رہے تھے کہ کمری اور بیڈ ڈیزائن
کیوں نے اپنا کام کرنا شروع کر دیا اور
تعمیرت کے سرکارہ انٹرویو کے آگے
ٹھوک حکم میں صاحب سے دریافت
کیا کیا آپ ہی سٹر احمدی جو اسلامی
دفعہ کے سرکارہ ہیں۔ اثبات میں جواب
ملنے پر وہ انٹرویو کے ساتھ محکم
میں صاحب اور سردار احمد صاحب کو
۷۰-۱-P. Lounge میں لے گئے
جہاں بیڈ ڈیزائن اور بیڈ ڈیزائن کے حکم

مسئلہ غالب احمدی کی اور ان کے
مسئلہ ترقی کی ایک بھی واضح دلیل ہے کہ
جہاں بیڈ ڈیزائن میں ہمارے لیجن ایسے
مشن میں جو حال ہی میں قائم ہوئے ہیں اور
جن کی عمر بھی سال سے زیادہ نہیں لیکن یہ
مشن بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ترقی
کی راہ پر گامزن ہیں اور بیڈ ڈیزائن کو ملنے لگوں
اسلام کرنے کی مساعی جمیل میں کسی سے
کم نہیں۔
حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ ایک
ایسی جماعت ہے جس کے ساتھ رسول اکرم
صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت یحییٰ بن مرقد علیہ
الصلواتہ والسلام کی پیشگوئیوں کے
اسطابق اسلام کی نشاۃ ثانیہ رونق پانے ہے۔
اب صرف یہی ایک جماعت ہے جس کا ذریعہ
حقیقی تہذیبی اسلام نہ صرف ساری
دنیا میں پھیلے گا، بلکہ تمام عالم و خطاب
آئے گا، اور یہاں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے ابرار اپنی تحریکات میں فرمایا ہے۔ یہ
مذکا کام ہے۔ اور وہ اس کی تحجیم کے
لئے، یہ ہے اس سے ہی سادہ ہونا ہے
گا۔ اگر حدیث کی اس وقت تک کی ترقی کا
دراخت پر غور کیا جائے تو بات دور دور
کی طرح واضح ہر جہاں کی ہے کہ ہر قدم پر
اللہ تعالیٰ کا بھی ہاتھ کام کر رہا ہے اس
کے ذریعہ احمدیت کی ترقی کے لئے ہماری
صاف کر رہے ہیں۔ اور لوگوں کے دلوں کو

آپ کی جماعت اسلام کی
تعمیرت کر رہی ہے اور ہر مسلمان جسے
اسلام سے محبت ہے۔ راہور
فی الحقیقت ہر مسلمان کو اسلام
سے محبت ہونی چاہیے، اگر فرض
ہے کہ آپ کی مدد کرے، کیونکہ
آپ کی مدد کرنا بھی دراصل اسلام
ہی کی مدد کرنا ہے۔
(مسلمان کے ایک مذکا بیان)

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا سب سے بڑا معجزہ آپ کا خاتم النبیین ہونا ہے

رقم نمبر ۵۰ ستیڈنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

سب سے بڑا معجزہ جو اس سلسلہ میں اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو عطا فرمایا ہے وہ آپ کا خاتم النبیین ہونا ہے یعنی تمام کمالات نبوت آپ پر ختم کر دیئے ہیں۔ یاد رکھنا چاہیے کہ ختم نبوت محض ایک دعویٰ نہیں جیسا کہ مسلمان عوام خیال کرتے ہیں۔ بلکہ یہ ایک حقیقت ثابتہ ہے جسے نشان کے طور پر ہر ہر زمانہ کے لوگ دیکھ اور پرکھ سکتے تھے۔ ظاہر ہے کہ جو معنی عوام میں خاتم النبیین کے مشہور ہیں وہ تو ایسے معنی ہیں کہ مشائخ قیامت کے دن کسی پر محبت ہوں تو ہوں اس سے پہلے کسی غیر مسلم سے وہ دعویٰ نہیں منوایا جاسکتا رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی میں اگر ہود و نصاریٰ سے یہ کہا جاتا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خاتم النبیین ان معنوں میں ہیں کہ آپ کے بعد کوئی نبی نہ آئے گا تو اس کی کیا دلیل ان کے سامنے پیش کی جاسکتی تھی۔ اور وہ اسے کب مان سکتے تھے۔ ظاہر ہے کہ فضیلت تو وہ ہوتی ہے جسے ثابت کیا جاسکے۔ جسے ثابت نہ کیا جاسکے وہ فضیلت کیا ہوگی۔ ختم نبوت کا دعویٰ مسلمانوں کے عقیدہ کے مطابق رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان نبوت میں سے سب سے بڑا دعویٰ ہے۔ اگر سب سے بڑا دعویٰ ثابت نہ ہو سکے تو بڑائی کس طرح ثابت ہوگی۔ صحابہ کا نصارے یا یہود سے یہ کہنا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو تمہارے نبیوں پر یہ فضیلت ہے کہ آپ کے بعد کوئی نبی نہ آئے گا کس قدر مضحکہ خیز ہو جاتا تھا وہ ہمیں کرکھتے کہ (ہاتھ نہ توڑو ایک مسیح کی آمد کے متفقہ ہوا) کے آدمی و کے پیر شری۔ ابھی آپ کے رسول کو آئے ہوئے کتنی مدت ہوئی کہہ سکتے ہو کہ ان کے بعد نبی نہ آئے گا۔ گزشتہ انبیاء کے بعد بھی تو فرور آنجا نہ آیا کرتے تھے۔ بالعموم ایک عرصہ کے بعد نبی آتے تھے۔ تمہارے نبی مسیح علیہ السلام کے چھ سو سال بعد آئے ہیں۔ چھ سو سال تو انتظار کرو۔ اس کا جواب مسلمان کیا دے سکتے تھے۔ گویا ختم نبوت کے اس مفہوم کے منوانے کے لئے چھ سو سال کا انتظار ضروری تھا۔ چھ سو سال تک آپ کا ختم نبوت کا دعویٰ بے دلیل رہتا تھا۔ مگر چھ سو سال کے بعد بھی تو مسلمان

کچھ نہیں کہہ سکتے تھے۔ کیونکہ یہ دلیل نصاریٰ کی پھر بھی موجود تھی کہ تم اس آئے والے نبی کے حق میں کیا کہتے ہو جسے تم مسیح کا نام دیتے ہو اور پھر وہ اس وقت کہہ سکتے تھے کہ تمہارے مرنے کے چند سال بعد یوشع نبی ظاہر ہوا۔ لیکن یوسف نبی کے اڑھائی تین سو سال بعد موسیٰ نبی ظاہر ہوئے تھے کہ بنی اسرائیل نے کہا تمہارے بعد دیا کہ اب یوسف کے بعد کوئی نبی پیدا نہ ہوگا۔ پس معلوم ہوا کہ کبھی ایک نبی کے بعد جلد دوسرا نبی آجاتا ہے اور کبھی لمبے وقفہ کے بعد خود تمہارے نبی تمہارے اپنے دعویٰ کے مطابق حضرت مسیح کے چھ سو سال بعد آئے۔ پس صدیوں کا خالی گزر جانا تو کوئی ثبوت نہیں کہ ختم نبوت کے بعد کوئی نبی نہ آئے گا۔ غرض گویہ درست ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی صاحب شریعت نبی نہ آئے گا۔ مگر دشمن پر ہم ان معنوں میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت کو ثابت نہیں کر سکتے اور قیامت تک ختم نبوت کا یہ مفہوم ایک دشمن اسلام پر بلکہ رحمت ثبات نہیں کیا جاسکتا کہ آپ آخری نبی ہیں۔ پس ختم نبوت کے اگر یہ بیٹھے جائیں تو ختم نبوت کی فضیلت جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بڑی فضیلت سے پر وہ اطمینان ہی قیامت تک چلی جائے گی اور قیامت کو اس کا ثبوت ہونا کسی کے لئے مفادہ بخش نہ ہوگا۔ یاں اگر ختم نبوت کے یہ معنی کے جائیں کہ پہلے نبی ایک ایک قوم کے نبیوں کی تعلیم کو ختم کرتے تھے مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے سب دنیا کے اور سب قوموں کے نبیوں کی نبوت کو ختم کیا ہے تو یہ دعویٰ آپ کا پہلے دن سے ہی ثابت کیا جاسکتا تھا اور اب تک اور قیامت تک ثابت کیا جاسکتا ہے۔ اس دعوئے میں کسی شبہ کی گنجائش نہیں کیونکہ کچھ نبی کی علامت سابق کتب اور قرآن کریم اور عقل سے معلوم ہوتی ہے کہ اس کا خدا تعالیٰ سے تعلق ہو لہذا اس کے تعلق کی نسبت سے اس کے پیروں کا بھی خدا تعالیٰ سے تعلق ہو۔ ناممکنوں پر حجت قطعاً سے ثابت کیا جاسکے کہ اس کا مخالف اللہ ہوے گا اور نبی سچا اور حق پر مبنی ہے۔ اب اس دلیل کو اگر صحیح سمجھا جائے اور اس کے صحیح ہونے میں کوئی شبہ نہیں ہو سکتا تو ایک مسلمان سب مذاہب کے لوگوں کو پہلے ان سے پہنچ دے سکتا تھا کہ ہمارے نبی کے

ہمارا صرف ایک ہی رسول اور ایک ہی کتاب ہے

ہمارا صرف ایک ہی رسول ہے۔ اور صرف ایک ہی قرآن شریف اس رسول پر نازل ہوا ہے جس کی تالیف اسی سے ہم خدا کو پکارتے ہیں۔ اس جملہ فقہاء کے نکالے ہوئے طریقے اور گدی نشینوں اور سجادہ نشینوں کی سیخیاں اور دعائیں اور درود اور وظائف پر سب انسان کو صراطِ مستقیم سے بھٹکانے کا ذمہ ہے۔ سو تم ان سے پرہیز کرو۔ ہن لوگوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خاتم الانبیاء ہونے کی خبر کو توڑنا چاہا گو یا اپنی الگ ایک شریعت بنا لی ہے۔ تم یاد رکھو کہ قرآن شریف اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کی پیروی اور نافرمانی روزہ وغیرہ جو سنوں طریقے ہیں۔ ان کے سوا خدا کے فضل اور برکات کے ذرا سے کھولنے کی اور کڑی سنجی ہے۔ یہی نہیں سمجھا ہوا ہے وہ جو ان راہوں کو چھوڑ کر کوئی نئی راہ نکالتا ہے۔ ناکام مرے گا وہ جو اللہ اور اس کے رسول کے زبودہ کا تاجدار نہیں اور راہوں سے اسے تلاش کرتا ہے۔ رملوفا جلد پنجم ص ۱۲۵

کرشن اور رام چندر کو ان کی کتب سے زبردشت کو ادستا سے سچا ہی ثابت نہیں کی جاسکتا۔ تشریحی دلائل اور نشانات سے یہ ان لوگوں کی سچائی ثابت کی جاسکتی گی۔ اور آئندہ کوئی نبی آئے تو اس کے لئے آپ ہنرتھے۔ یعنی آپ سے باہر جب اور آپ سے الگ ہو کر کوئی نبی نہیں ہو سکتا۔ اگر کوئی کہے کہ کیوں ایسا نہیں ہو سکتا تو اس کا جواب یہ ہے کہ قرآن زندہ دلیل موجود ہے۔ دوسرا آواز نبی تعجبی آیا کرتا ہے جبکو پہلے نبی کی کتاب میں خبر الی پیدا ہوگی ہو مگر قرآن کریم پہلے دن کی طرح اپنے الفاظ میں اور تاثیر میں محفوظ ہے۔ اس کے الفاظ کی حفاظت کے دشمن بھی استراری ہیں۔ اس کی تاثیر کے شاہد وہ رسالتی بزرگ ہیں جو ہر وقت اسلام میں موجود رہتے ہیں۔ وہ کبھی جود کہتے ہیں کبھی احمق نبی کبھی ولی اللہ مگر جیسے ہمیشہ ہیں اور سب کے سب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سلامی کا اقرار کرتے ہیں۔ پس اس سے زیادہ ثبوت اور ختم نبوت کا اقرار کیا نہیں ہے۔

خلاصہ یہ کہ ختم نبوت کے برائے انسان رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت کا ہے جو میرے بیان کردہ معنوں کے ذریعے ہمیشہ ہی ثابت ہے اور بر وقت دشمنوں پر اس کی حد اہم ثابت کی جاسکتی ہے۔ اور ہماری طرف سے کی جاتی ہے۔

ترغیب کریم جلد پنجم ص ۹۶ تا ص ۹۷

خاتم النبیین ہونے کا یہ ثبوت ہے کہ اس نے نبیوں کی نبوت کو ختم کر دیا ہے۔ اب کبھی نبی کی امت میں کوئی شخص خدا رسیدہ نہیں ہو سکتا۔ صرف آپ ہی کے اتباع کا براہ راست تعلق خدا تعالیٰ سے ہے۔ سیدھی بات ہے کہ یا تو اسلام کے منکر اس کا یہ جواب دیتے کہ خدا تعالیٰ سے براہ راست تعلق ہو ہی نہیں سکتا اور یا یہ جواب دیتے کہ ہمارے اندر بھی ایسے لوگ موجود ہیں کہ ان کا خدا تعالیٰ سے براہ راست تعلق ہے وہوں صورتوں میں فیصلہ آسان ہو جاتا ہے۔ پہلے جواب کی صورت میں مسلمان آسانی سے اپنے برگزیدہ وجودوں کے نشانات پیش کر کے ثابت کر سکتے تھے کہ خدا تعالیٰ کا نام سے براہ راست تعلق ہے اور چونکہ دوسرے مذاہب کے لوگ اس آئندہ کو بند قرار دے چکے ہوتے لازماً اس ثبوت کے ساتھ یہ بھی ثابت ہو جاتا کہ خدا تعالیٰ کا براہ راست تعلق انبیاء کی جماعتوں سے ضرور ہوتا ہے۔ مگر اس وقت تعلق صرف امت محمدیہ سے ہے۔ اور کسی امت کے اندر اس سے نہیں ہیں معلوم ہوا کہ ان نبیوں کی نبوت ختم ہو چکی اور صرف محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت جاری ہے اور آپ کا ختم نبوت کا دعویٰ ثابت ہو جاتا ہے اور دوسرے جواب کی صورت میں مسلمان ان لوگوں سے مطالبہ کرنے کا اپنے موجودہ بزرگوں کے اہانت اور وہی کو پیش کر کے ان کے صدق و کذب کو پرکھا جاسکے اور چونکہ فی الواقعہ دعویٰ محمدیت کے لیے باقی تمام اقوام سے براہ راست تعلق رسوائے ایک عارضی تعلق کے خدا تعالیٰ کا قطع ہو چکا ہے۔ اس لئے لازماً وہ لوگ اس مطالبہ کو پورا نہ کر سکتے تھے اور اس طرح بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ختم نبوت دعویٰ ثابت ہو جاتا تھا اور یہ سچے سچے نبی ہر ایک نبی کی ایک آیت ہے کیونکہ حضور نے وہ ہوتا ہے جسے انسان اپنی طرف سے پیش کرتا ہے اور خارج ہر ایک کا ثبوت نہیں ملتا۔ لیکن نشان اور آیت کا ثبوت خارج میں موجود ہوتا ہے اور ختم نبوت کے وہ معنی جو میں نے اوپر کئے ہیں وہ ایسے معنی ہیں کہ ان کا وجود خارج میں موجود تھا۔ اور مسلمانوں اور غیر اقوام میں دونوں میں موجود تھا۔ مسلمانوں میں مثبت حیثیت سے اور غیر مسلمانوں میں منفی کی حیثیت میں۔

ختم نبوت کے دوسرے معنی کمالی نبوت کے ہیں اور یہی معنی متبادر ہیں کیونکہ ختم نبوت کی آیت خاتمہ تھا کہ زبر سے آیا ہے اور خاتمہ تھا کہ زبر سے آئے تو اس کے معنی ہنرتھے ہیں۔ اور ہنر تصدیق کے لئے لگائی جاتی ہے۔ پس خاتم النبیین کے معنی ہوتے کہ یہ نبی نبیوں کی ہنرتھے۔ اس کا تصدیق کے لیے کوئی نبی نہیں ہو سکتا۔ یہ معنی بھی بر وقت ثابت تھے۔ سابق نبیوں کے بارہ میں اس طرح کو کسی نبی کی نبوت قرآن کریم کی شہادت کے بغیر ثابت نہیں ہو سکتی۔ سچ کو انہیں سے ماننے کو توڑتے سے

صوبہ بہار کی جماعتوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ

ادعوم مولوی عبدالغنی صاحب نفل مبلغ سلسلہ نایہ احمدیہ

۱۲

۱۸ اور کوگرہ رنجے میں منع خانہ
 خاں پور علی علی بیچ گئے۔ محرم سید
 عاشق حسین صاحب مدد باجماعت احمدیہ
 فان پورنگی کے بنگلہ پر قیام رہا۔ خطبہ
 جمعی میں خاکسار نے نماز و زکوٰۃ کی بہت
 بتائی۔ اور درمیان الغیب کی وضاحت
 کی۔ بعد نماز مغرب محکم سید نظام الدین
 صاحب کے مکان پر محکم میرا نیشنل امیر
 صاحب کی زیر صدارت ایک تربیتی مجلس
 منعقد ہوئی جس میں احمدی مردوں عدوتوں
 اور بچوں نے شرکت فرمائی۔ تلاوت
 قرآن کریم محکم پر بند الامجد صاحب نے
 فرمائی۔ نظم ایک بچی نے پڑھی۔ بعد خاکسار
 نے تنبیہ کی اجمیت و ضرورت پر پیر اگھٹہ
 تک تقریر کی۔ محکم پراوشنل امیر صاحب
 نے اپنی صدارتی تقریر میں نمازوں کی پابندی
 اور جہد مات میں باقائے زندگی اختیار کرنے
 کی بڑی بڑی تلقین فرمائی۔ بعد دعا
 اجلاس خیر و خوبی انجام پذیر ہوا۔
 ۱۹ اور کوگرہ نماز مغرب محمد پیر ارکان
 انتخاب کر دیا گیا۔ اور الرحمن دوسرے
 تہنیتی اور بنام دیئے گئے۔
 پور کوگرہ نماز مغرب خان پورنگی کی
 جماعت کی طرف سے جلوس ٹور کے
 اہم بارہ میں ایک تبلیغی اجلاس منعقد
 ہوا۔ اہلکار کی کارروائی محکم پراوشنل
 امیر صاحب کی زیر صدارت شروع ہوئی
 عمارت قرآن کریم محمد ہارون صاحب نے
 کی انفرم محکم اختر تین صاحب نے سوسٹو
 سے پڑھ کر کرائی۔ بعد خاکسار نے فریضہ
 گفتہ تک رسوں کو علی علیہ السلام کی
 سب سے بڑی شان زمانہ حاضرہ کے متعلق
 تھے موضوع پر تقریر کی کہ صدارت کی شکر
 اور رمان کے بعد اجلاس خیر و خوبی انجام
 پایا۔ خیرا جیوں نے بھی اس اجلاس میں
 شرکت فرمائی۔ نیز سیکرٹری مقرر خیرا جیوں
 کی ہستی میں ہی ہوئی تھی۔ اور لاڈل سیکر
 کا بھی اچھا انتظام تھا اس لئے نہایت
 تفصیل کے ساتھ اس حق کو پیغام حق
 پہنچانے کی توفیق ملی۔ نا محمد علی ذاک
 خدام احمدیہ نے نہایت گرم جوشی سے
 جلسہ کا انتظام کیا اور مستعدی رکھائی۔
 اللہ تعالیٰ سے جاہت کے ان تمام افراد کو اپنی
 بیش از پیش رخصت اور برکتوں سے نوازے
 جنہوں نے اس کار خیر میں تمام دن فرمایا اور
 اس کے بہترین نتائج ظاہر فرمادے۔ آمین

پر بات بھی اس جگہ قابل ذکر ہے کہ حال
 ہی میں فریضہ تہنیتی طور پر ایک احمدی دست
 رکھنا "منتخب ہونے میں بعد نماز جمعہ
 کھیا صاحب کے لئے انتہائی دعا کی گئی
 کہ اللہ تعالیٰ میری صوف کو بیچ دیکر اپنی کام
 کرنے کا توفیق عطا فرمائے۔
 اور کہ صبح کو خان پورنگی سے روانہ ہو
 کو ساڑھے بارہ بجے وہی لوگ لاہور پہنچ
 گئے۔ محکم نے منظور احمد صاحب صدارت
 جماعت احمدیہ کے ڈپٹی پر قیام رہا۔
 بعد از طعام وگے جمع ہونے شروع ہو
 گئے۔ انفرادی خود پر تبلیغی سلسلہ جاری
 لہا۔ بعد نماز مغرب سورہ فاتحہ کی تقریر
 خاکسار نے سنائی اور اس کی تشریح میں
 پینام احمدیت بھی پہنچایا۔ کئی لفظوں میں
 عزیز احمدی دست شریک ہوئے۔ باری
 کے غیر احمدیوں کی سید کے پیش اہم جن
 مولوی منظور الرحمن صاحب اور ایک پیر
 صاحب بھی شریک ہوئے۔ پیر صاحب
 پینام احمدیت کو کٹ کر بہت مسرور
 ہوئے۔ بعد مولوی منظور الرحمن صاحب
 نے مسکرتوں پر کچھ اعتراضات پیش
 کئے جن کا دوران تقریر میں جواب دیا
 گیا۔ دو گھنٹہ تک ایک بعد از طعام
 جمع میں پینام احمدیت پہنچانے کا موقع
 ملا۔ نا محمد علی ذاک
 ۲۰ اور کوگرہ صبح کو مولوی منظور احمد صاحب
 کو بیچ گئے۔ تیار لڑ خلیات شروع
 ہوا۔ آیت غم الغیبین زیر بحث آئی۔
 اور اس کے ساتھ ہی آیت "من ینطق اللہ
 بھی زیر بحث رہی۔ مولوی صاحب کا استدلال
 یہ تھا کہ اسی آیت کو ہمیں جو "مع" کا
 لفظ استعمال ہوا ہے وہ صحت و بہت
 مفہوم کے معنی میں استعمال ہوا ہے شریک
 کے معنی میں استعمال نہیں ہوا۔ خاکسار
 کا استدلال یہ تھا کہ قرآن کریم میں "مع"
 کا لفظ ان دووں میں استعمال ہوا
 ہے۔ اب سوال یہ باقی رہ جاتا ہے کہ
 آیت زیر بحث میں کس معنی میں استعمال
 ہوا ہے اگر ہم آپ کے متعینہ معنی کو تسلیم
 کریں تو آیت کے معنی یہ ہوں گے کہ
 آئندہ امت محمدیہ کو نبی نہیں ہو سکتا
 البتہ نبیوں کے ساتھ ہوں گے اور نبی
 صدیق امت محمدیہ میں جو گئے ہیں مگر
 صدیقوں کے ساتھ ہوں گے اور نبی امت
 محمدیہ میں کوئی شریک ہو گئے ہیں مگر شریک
 ہوں

کے ساتھ ہوں گے۔ اور کوئی نیک آدمی بھی
 امت محمدیہ میں نہیں ہو سکتا مگر نبیوں کے
 ساتھ ہوں گے۔ یہ ایسے معنی ہیں جو خود
 آپ کے اپنے عقیدہ کے بھی خلاف پڑتے
 ہیں۔ پس اہل بدعت ثابت ہو گیا کہ جس طرح
 یہ تین درجے فریقین کے عقیدہ کے
 مطابق امت محمدیہ میں آتے تھے ہیں۔ اسی
 طرح نبوت کا درجہ بھی امت محمدیہ میں مل
 سکتا ہے۔ کوگرہ قرآن کریم نے ان چاروں
 درجوں کو ایک جگہ بیان فرما کر اس کی
 تصدیق فرمادی ہے۔
 مولوی صاحب "خاتم الغیبین" میں خاتم
 کی تائید کو ذریعے پر طے پیرا فرمادے کرتے
 رہے۔ حالانکہ قرآن کریم میں یہ لفظ تبارک
 ذہب سے استعمال ہوا ہے، ایک غیر احمدی
 دوست نے مولوی صاحب کی تاہم یہی
 یہ استدلال پیش کیا کہ یہ ایسا ہی فرق ہے
 جیسا کہ احمدی ضابطین کو خدا کی آواز سے
 پڑھتے ہیں۔ اور غیر احمدی "وداد" کی آواز
 سے۔ انہی پہنچا گیا کہ آپ کا یہ استدلال
 اس مرتبہ پر چسپاں نہیں ہوتا کیونکہ آپ
 لوگ خاتم کریمین تبارک ذہب سے ہی پڑھتے
 ہیں لیکن جو نبی کسی احمدی سے بحث کرتے
 ہیں تو ان کو ذریعے پڑھنے کا کوشش کرنے
 گئے ہیں۔
 خود دہلے نہیں قرآن کو دلی شہید میں
 مولوی صاحب نے آراء ایشیا رطالی
 حدیث بھی پیش کی، خاکسار نے جواب دیا
 کہ اس کے بعد یہ بھی فرمایا ہے کہ قرآن
 صاحب لای انحر المساجد یعنی میں آخر
 الانبیاء ہوں اور میری مسجد آخر المساجد
 ہے۔ میں سیکر رسول مقبول علیہ السلام
 وسلم کی مسجد کے بعد تمام دنیا میں مساجد
 تعمیر ہوں گی تو حدیث نے اپنے معنی
 خود کر دیئے ہیں بعد میں تعمیر ہونے والی
 مساجد سب نبی کے مقام ولایت پر تعمیر
 ہوں گی نہ کہ مخالفت اور عقابیت کے
 لئے۔ اسی طرح حضرت یحٰیٰ مرہود علیہ السلام
 کی نبوت بھی حضور صلوات اللہ علیہ وسلم کے
 مقام ولایت پر منعقد مشہور ہوئی ہے
 نہ کہ مقام مخالفت و عقابیت پر۔
 مولوی صاحب نے اصرار کیا کہ سبھی
 انحراف احمد کے الفاظ نہیں ہیں۔ بلکہ ان
 انحراف المساجد کے الفاظ ہیں۔ اور اس پر
 کچھ بھی شروع کر دی۔ خاکسار نے اس
 کچھ بھی کو ختم کرنے کے لئے ان سے

عربی کیا کہ آپ ایسے منہ پر ہر میں لا کر سونپنا
 کر دیں۔ چنانچہ انہوں نے یہ کتبے جوڑے
 یہ الفاظ کہہ دیئے کہ خوب یاد رکھو
 رکھتے ہیں۔ ہم یونہی کوئی بات پیش نہیں
 کرتے ہیں بعد خاکسار نے کتبہ میں
 سے نکالی کر سبھی انحراف احمد کے الفاظ
 دکھادیئے۔ اور مولوی صاحب نے وعدہ
 کیا کہ شام تک بیٹھا سے کتاب لا کر
 ایک دوسری حدیث دکھاؤں گا جس میں
 انحراف احمد کے الفاظ موجود ہیں لیکن
 اس وعدہ کے ایفاد کی مولوی صاحب کو
 توفیق نہ ملی اور نہ ہی توفیق مل سکتی ہے
 کہ وہ کتبہ کی تفسیر سے متعین حدیث میں
 بھی یہ الفاظ موجود ہیں۔ حاقب نے یہ
 اس کا منت اجھا اڑھیا۔
 ۲۱ اور کوگرہ شام کو بعد نماز مغرب محکم
 بیچ منظور احمد صاحب کے ڈپٹی پر
 ایک جلسہ منعقد ہوا اکثر تعداد میں غیر
 احمدی اور کچھ غیر مسلم دست بھی شریک
 ہوئے۔ جلسہ کا کارروائی زیر صدارت
 محکم پراوشنل امیر صاحب شروع
 ہوئی تلاوت قرآن کریم کے بعد انگریزین
 صاحب نے درمیان کی ایک نظم جو
 اٹھائی سے پڑھ کر سنائی۔ بعد محکم
 پراوشنل امیر صاحب نے مزید مسلمان اتحاد
 پر تقریر کیا۔ موعود اقوام عالمی کے فریضہ
 پر خاکسار نے فریضہ محکم تک تقریر
 کی۔ سلسلہ نبوت اور مذہب و ملت صحیح
 کی بھی وضاحت کی گئی کہ محکم مولوی منظور
 صاحب اور پیر صاحب کے علاوہ ایسی
 کے دوسرے غیر احمدی مسلمان بھی شریک
 تھے اور میں شریک ہوئے اور بہت
 اچھا گزار دیا۔ بعد دعا یہ اجلاس خیر و خوبی
 انجام پذیر ہوا۔
 ۲۲ اور کوگرہ صبح جلوس سے روانہ
 ہوا چار بجے شام کو ہم لوگ ہونے
 کے مکان پر پہنچ گئے۔
 راستہ میں سلطان فتح دینو سے
 اسٹیشن پر چلنے کے ایک مولوی صاحب
 سے ملاقات ہوئی یہ صاحب برہوی
 عقیدہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور
 گجرات کی ایک درس گاہ میں معلم ہیں
 اس وقت رخصت پر ہیں۔ تندرستی
 تقاریر کے بعد زبانا کچھ بکرا کر ہم پر
 بڑی خوبی تھی کہ وہ اپنا عقیدہ تبدیل نہیں
 کرنے کے لئے تیار آج کل کے مسلمان بہت
 سبیلہ عقیدہ بدل دیتے ہیں۔ خاکسار
 نے کہا کہ صاحب کرام نے تو تقریریں
 کے سب سے ہی اپنے عقیدہ بدل دیئے
 تھے۔ اور صدائے تہنیتی کہ گئے اپنے
 باب ۱۰ ادا کے نہ سب کو ہمیشہ کے
 لئے خیر ہو گا کہ باخفا، مولوی صاحب نے
 فرمایا کہ ایمان لانے کے بعد صحابہ

سہ ماہی اول اور سہ ماہی فرض

یہ امر کسی وضاحت کا محتاج نہیں کہ حاجت احمد کی تبلیغ ترقی اور نفع عامی مدد ملالی و سہ ماہی سہ ماہی نہیں یا کتبیں اور خدمت اسلام کا جو اہل شان کام اس زمانہ میں حاجت کے لئے ضروری ہے۔ اور خدمت دین کے لئے قربانی اور ایشیاء کے جو سوائے ماری حاجت کے اصحاب کو پیشتر ہی باقی تمام دنیا اس نعمت عظیم سے محروم ہے۔ جس طرح مریہ کرام نے اپنے اہل خانہ، اموال، اولاد اور عزیزوں کو خدا تعالیٰ کے لئے فاطمہ زہرا کے لئے کئے ہیں۔ اور دنیاوی نعمتوں سے محروم ہو کر خدا سے گئے۔ اور دنیاوی نعمتوں سے بھی انہیں ایران کی نسلوں کو صلہوں تک دنیا کی نعمتوں کا مالک بنا دیا گیا۔ اسی طرح آج بھی ۲۶ جمادی اول میں ہزاروں ایسی مشائخ موجود ہیں کہ انہیں جو نعمت نے دین کو دینا پر مقدم رکھنے کے لئے خود کو قربان کر کے ہوسے اپنے اہل خانہ اور عزیزوں کی قربانی پیش کر دی اور اب بھی پیش کر رہے ہیں۔ جس کے نتیجہ میں ان کے نام نہ صرف تاریخ احمدیت میں ایک سنہری باب کی حیثیت رکھتے ہیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے لئے راہ اختیار کر کے اپنے لئے ہزاروں حائف نعمتوں کے وارث بنے۔

اسی سلسلہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود و علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ارشاد فرمایا کہ:-

”خدا تعالیٰ کی رضا کو تم باہمی نہیں سکتے جتنک کہ تم اپنی رضا کو چھوڑ کر اپنی عزت کو چھوڑ کر اپنا مال چھوڑ کر اپنی جان چھوڑ کر اس کی راہ میں جتنی نہ چاہو۔ جو موت کا نفاذ و نفاذ سے سائے پائی کرتی ہے لیکن اگر تم غلطی اٹھاؤ گے تو تم ایک پیارے بچے کی طرح خدا تعالیٰ کی گود میں آ جاؤ گے۔ اور وہ ان کو استیلاؤں کے وارث کئے گا۔ وارث کئے جاؤ گے جو تم سے پہلے گذرے ہیں اور ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھول دیئے جائیں گے۔“

پھر حضرت نے ارشاد فرمایا کہ:

”یہی وقت خدمت گزارا کا ہے پھر اس کے بعد یقیناً وہ وقت آتا ہے کہ ایک سوئے کا بیٹا اس کی راہ میں خرچ کرے اور اس وقت گئے پیسہ کے برابر نہ ہوگا۔“

اصحاب کرام، حضرت انڈیز کے صدر بہادر بالا ارشاد دات کو سامنے رکھتے ہوئے ہم سب کو اپنا اپنا محاسبہ کرنا چاہیے۔ کہہ دیں کہ مالی خدمت کے تعلق ہم پر کیا ذمہ داری فائدہ ہوئی ہے۔ اور جب ہم رسالہ اپنی مرضی اور شرح صدر سے معنی بظاہر اپنی کے حصول کے لئے محبت بناتے ہیں تو اس کی سرفرازی اور اپنی کریم پر لازم ہوتا ہے کہ جو کو پروردگار کے ہم خدا تعالیٰ کی رضا اور قرب حاصل کر سکتے ہیں۔ اور جو اصحاب مالی خدمت کے اس عہد کو پورا نہیں کرتے۔ تو وہ یقیناً خدا تعالیٰ کے حضور قابل مہوارفہ نہیں ہیں گئے۔

موجودہ مالی سال کا سہ ماہی اول گذر چکی ہے مگر جماعتوں کے نسبتی بحث اور ان کی طرف سے رد کی پر زورین کا مجوزہ لینے سے بظاہر ہوتا ہے کہ بہت کچھ جماعتیں ایسی ہیں جن کی طرف سے نا اہل جذبہ کی روٹی رتن مدول نہیں ہوئی اور عقیدہ جماعتوں کی وصول نسبتی بحث کے مقابل پر برائے نام ہوئے۔ مگر علامہ مکرہی فروریات اس امر کی متقاضی ہیں کہ سلسلہ سہ ماہی اور جماعتوں کے تمام عہدہ دار اپنی مالی ذمہ داری کو صحیح رنگ میں سمجھ کر کے سہ ماہی فائدہ کے ساتھ جہات اور ادویات سہ ماہی دار اور خدمت گزاروں سے وصول جذبہ جہات کے لئے خاص اہتمام کیا جائے تاکہ جہت میں کوئی فرد ایسا نہ رہے جو نا اہل سہ ماہی دار یا سہ ماہی شرح ہو۔ اور نہ صرف یہ کہ جملہ اصحاب اپنے لازمی جذبہ کو بہا تا تامل سے اور اگر یہ سہ ماہی سہ ماہی کو بھی مہربانیت میں بھی زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر اپنے ایمان اور مرکز سے وابستگی کا اظہار مندرجہ پیش کریں۔

اسبیہ کے اصحاب جماعت کے سہ ماہی اول کے جذبوں کی رتوم جملہ از جملہ ارادہ کے خدا کا مجوزہ ہوں گے۔ اور عہدہ داران با نسبتی بحث کے مطابق وصول جذبہ جہات کے کام کو پیسے سے زیادہ تیز کر کے جذبوں کی رتوم ارسال فرمائیں گے۔ تاکہ مرکز کی ضروریات میں جو رکاوٹ پیدا ہو رہی ہے۔ وہ جملہ دوسروں کے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم سب کو زیادہ سے زیادہ سے زیادہ خدمت سہ ماہی کی ترقی و ترقی عطا فرمائے۔ ان راہوں پر چلائے جو اس کے تعلق کی راہ ہر راہ صلاح کی راہیں ہیں۔

تخلیص الممال تادیان

حضرت مسیح علیہ السلام صلیب تک فوت نہیں ہوئے

مخبر ملک محمد کھلی صاحب ۱۸۳۳ء پائی پتلا
 قمر ۱۲۰۰ء نے اخبار سہ ماہی صلیب مورخہ ۲۶ جنوری
 ۱۸۳۹ء کا ایک کٹنگ منجمد کیا ہے جس میں
 میں لندن کے سینٹ تھامس ہسپتال کے
 سینٹر ڈاکٹر جے جی بورن کی تحقیق کا خلاصہ
 شائع کیا گیا ہے۔ ہم ملک صاحب محترم
 کے محض ہیں۔ کہ انہوں نے یہ تحقیق معلوم
 ہے کہ ہم پہنچی تھی ہیں۔ اس موضوع سے کبھی
 نہ سنے والے اصحاب کی اطلاع کے لئے
 اس کٹنگ کا اردو ترجمہ اخبار ریدر میں شائع
 کر رہے ہیں۔

”مسیح کے مکرہی اٹھنے کے تعلق
 ایک مشہور برطانوی ڈاکٹر کا
 تشریح“

لندن ۱۶ جنوری۔ برطانیہ میں ایک
 عہدہ دار کٹر کٹر شائع ہوا ہے جس میں
 بتایا گیا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام
 صلیب پر موت نہیں ہوئے تھے بلکہ
 بڑھتے بڑھتے برٹ ہو گئے تھے۔ اور بعد میں
 جب سب سے موتی تو مکرہی تھی۔ تو اس کیفیت
 کو مسیح کے مکرہہ دار جی اٹھنے سے خبر
 کیا جانے لگا۔ اور ایسا انڈیا میں کی خبر
 اس کی ترقی کے نصف ڈاکٹر جے جی بورن
 ہیں جو سینٹ تھامس ہسپتال لندن کے
 ایک سینٹر اور اراضی نشینی ہیں۔ اور ان کا
 شمار غلطی اور اعصابی اصل فن کے موضوعات
 پر مشہور و معروف کھنے والوں میں کیا
 جاتا ہے۔

ڈاکٹر بورن جو عیسائی ہیں۔ انہوں
 نے غلطی کی مراد کیفیت سے غرض میں
 آجائے کہ حالت کی طبی طور پر وہ سخت
 کی ہے۔ اور اس کی مثال دان تزلزل کے ایک
 مریضی کے ایریشن کی حالت میں غلطی اور
 اس میں مراد کیفیت سے دوبارہ
 پریشانی آجائے گی کیفیت کو اپنے
 طبی نظریہ کے طور پر مکرہی کیا ہے۔
 اس امر میں غلطی کے ماہر نے اس بات
 کی وضاحت کی ہے۔ کہ جب حضرت عیسیٰ
 علیہ السلام کو صلیب دی گئی تو ان کو صلیب
 پر لٹکا کے کیوڑیوں ٹھوڑی تھی۔ بائیں اسی
 طرح جس طرح کہ ایک دان تزلزل کے مریض
 کو ایریشن کرتے وقت ٹھوڑی حالت میں
 جھٹکایا جاتا ہے ان کی وضاحت کے
 مطابق جب آپسے مریض کے غول کا
 وہ وقت سے کہنے لگتا ہے اور شاخ
 کو کچھ پیچھے کی کسی آجائی ہے۔ تو زرخیز
 پر غلطی کی حالت طاری ہو جاتی ہے۔ اور
 بعض اوقات غلطی مستعمل لغتوں میں
 کر موت پر منتج ہوتی ہے۔ ایسے مریضی کو

ولادت و درخواست دعا

۱۔ یوم چہدہ فالانصر احمد صاحب ماکھر
 بنی۔ اسے سہ ماہی کو زور اخیریم مری
 محمد عبداللہ صاحب درویش ناب
 آڈیٹر معدا بن احمد تادیان کے
 سب سے بڑھے بیٹے ہیں (اللہ تعالیٰ
 نے ۸ جولائی کو بیٹے جے زوارا
 سے عزیز کی اہلیہ محترمہ کو مری
 ڈاکٹر اور زرسوں نے جواب دے
 دیا تھا۔ اس لئے وہاں سے سہ ماہی
 اہمیت مرے جانا پڑا۔ جہاں ہمیں
 کھنے کی کوشش کے بعد بچہ سا برآ
 ایک بھونٹا ایریشن بھی کرنا پڑا۔ ابھی
 تک۔ زہر نہایت کمزور سے اصحاب
 اس کی صحت اور بچہ کے صالح
 خادم دین۔ قرۃ العین اور طومر
 ہونے کے لئے دعا فرمائی۔
 ناکر

ملک صلاح الدین مولف احمد صاحب
تادیان

اخبار بدر کی مقبولیت

اخبار بدر آپ کا اسٹا اخبار سے
 اب اس کی اشاعت بڑھا کر اس میں
 اپنی تجارت کا اشتہار دے کر اس
 کو مالی بوجھ بھار کر رکھتے ہیں۔ نیز
 دعوے اور امانت افروز دینی
 مضامین اور تبلیغی کوائف بھی کر اس کی
 مقبولیت بڑھا رکھے ہیں۔
 (بھجر)

آبوری کو سٹاپ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی تعلیمی اور تربیتی سہ ماہی کا جائزہ

(بقیہ صفحہ اول)

آئی۔ ایجنٹوں نے اخبار میں محرم صابر زادہ صاحب کی آمد کی خبر پڑھی تھی اور چونکہ یہ خود عالم ننگ ہیں اور اسلام سے محبت رکھتے ہیں، اس لئے محکمہ میں صاحب سے ملنے آئے اور کہنے لگے کہ کم سے کم خبر لیا کہ یہ فیصلہ کیا کہ ہمارا زمن ہے اسے ملنا کہ کسے کسے کی طرف سے آپ کو خوش آمد کہا جائے۔ اس دفتر کے مہتر علی عربی نے اسے یہ کہہ کر منع فرمایا اور خاص طور پر خبر لیا کہ آفریقہ کے بعض فرانسیسی ملازمین میں عربی کی تعلیمی طور پر توجہ رہی ہے۔ اور لوگ اس بات کے متنبہ نظر آتے ہیں کہ نہ صرف یہ کہ وہ عربی لکھ پڑھ سکیں، بلکہ بولنے کی بھی آپہنیں شوقیہ ہوئے۔

ان میں سے ایک صاحب کا نام بڑھوہ سے تعلق رکھتے تھے۔ بڑھوہ فریقہ کے لوگ اس ملازمین اپنے مذہبی رجحانات کے لئے مشہور ہیں اور چونکہ یہ زیادہ تعداد میں اپنی اس لئے احقریت کا پرہیز نہیں کرتے ان میں ایک ایسے پوری طرح بغیر ذہنی پرکاش بہر مال اللہ تعالیٰ کا مشا کہ ہے کہ اسے ان کو خوب تبلیغ کا موقع مل گیا۔ اور یہ صاحب کافی حد تک متاثر ہو کر اپنی جگہ تبلیغ اچھا رہے سے بھی ان کا عقائد کو رد کیا گیا۔ اور انہوں نے وعدہ کیا کہ اب وہ مشی سے تعلقات نہ صرف تمام کر کے لیجان تعلقات کو منقطع کر کے لیجئے کہ کوشش کرتے ہیں گے۔

دفتر کے تمام ممبروں میں اسلام سے محبت اور خدمت اسلام کا جذبہ پایا جاتا تھا۔ چنانچہ انہوں نے ملاقات سے دو دنوں کے بعد ایک جمعہ آپ کو جماعت اسلام کی خدمت کر رہی ہے اور اس لئے انہیں جیسے اسلام سے محبت ہے اور واقعی حقیقت یہ مسلم کہ اسلام سے محبت ہونی چاہئے گا، ان کا زہن سے کاپ کی بدد کرتے کیونکہ آپ کا مذہب کو ناجی و ذاصل اسلام ہی کی بدد کر رہا ہے۔

اس کے بعد اس کے روز جمعہ کی گیارہ تاریخ حکومت کے سینئر وردار سے ملاقات کا وقت مقرر کیا گیا لیکن جس کی کام کی وجہ سے تمام وزراء آبی جان سے ابرگے ہوئے تھے۔ جس کی وجہ سے یہ ملاقاتیں نہ ہو سکیں۔ لیکن ان فراغت سے تاواہ اٹھانے ہوئے محرم صابر زادہ صاحب نے مبلغ اچھا رہے محرم تربیتی محفل صاحب سے تبلیغی اور تربیتی امور پر مفصل گفتگو کی۔ لڑیکہ کی اصلاح

اور ابوری کو سٹاپ سے دوسرے فرانسیسی ملازمین میں بعض کی روانگی کے امکانات پر آپ نے فریقہ صاحب سے مشورہ کیا۔ بارہ تاریخ بروز جمعہ محرم صابر زادہ صاحب کو سٹاپ کے متعلق بعض ضروری امور کی اطلاع دی کہ سوس ائیڈیڈ اور ہائیڈروکسائیڈ فریقہ امپری اور فریقہ ایسی جی جانا پڑا اس سلسلہ میں فریقہ کو فیصلہ کی شرافت کا وارث بنے۔ لیکن انہوں نے فریقہ کو سٹاپ کے لئے بڑی مدد کے سہاہت اس فریقہ پر یہ سارا کام انجام دے دیا۔ اللہ تعالیٰ سے ان کو جو اسے خیر سے آئیں۔

اس کے بعد ایک لبنانی دوست کے مگردت پر تشریف لے گئے۔ اگرچہ درست احمدی نہیں، لیکن اسلام کی خدمت کا جذبہ رکھتے ہیں اور اسلام کی خدمت کرنے والوں سے انہیں خاص محبت ہے۔ ان کا نام عثمان فرالدین صاحب ہے ان کے والد صاحب بھی محکمہ میں صاحب سے کمال محبت سے تھے۔

مشام کے وقت Hoshimata ERS دیکھنے کا یہ دیکر ام تھا۔ اور یہ دیکر وہ اس فریقہ سے بنا گیا تھا۔ تاکہ "مشام" کے لئے مکان خریدنے کا استعمال کیا جاسکے۔ اس سٹیٹ میں مکان کی حالت خوبصورت ہے۔ اور چونکہ یہ تمام مکانات ایک خاص انتظام سے قائم بنائے گئے ہیں اس لئے ان کی قیمت بھی کچھ زیادہ نہیں تھا۔ ایک مکان دو چاروں میں تقسیم تھا۔ اور ابوری کو سٹاپ کی تنگگی کا خیال کرنے پر نئے یہ کیا جا سکتا ہے کہ اس قیمت پر یہ مکان کسے ہیں۔ امید ہے کہ مقررہ مبلغ اٹھارہ لاکھ سے بے ایک لاکھ خرید لی جائے گی حضرت امیر المؤمنین ابوہ اللہ مبنیہ العزیز نے ہمیشہ اس بات پر زور دیا ہے کہ جب تک مشام کا اپنا مکان نہ ہو جہاں ہمارے مسلمان مسلمانوں کو رہنا ہو سکے۔ تبلیغ اسلام میں اہم ترین فریقہ میں کیا جاسکتا۔ اس کے پیش نظر ہی آفریقہ کو سٹاپ میں مکان کا مبدع اور جملہ خدمتگاہناہیت ضروری ہے۔

ان سے واپسی کے بعد اس دفتر کے ادارے میں جو نئے روز ملاقات کے لئے آیا تھا۔ آفریقہ لائے۔ گیارہ کے دوران انہوں نے جہاں جہاں اصل اس فریقہ کو تبلیغ کی ہے اور انہیں اس سلسلہ میں دل جو جانا چاہئے۔ بعض اللہ

نمائے کا فضل ہے کہ وہ خود ہی لوگوں کے دل کو کھولتا ہے۔ چنانچہ ہمارے ادارہ دنیا کے سرکہ میں لوگ خود بخود احمدیت کی طرف متوجہ ہو رہے ہیں۔

مجموعات (کارستانی) کو آبی جان کا دورہ منع کر کے کسرا لہرن کے لئے روانہ کی گئی۔ آفریقہ کو سٹاپ میں فریقہ اخبار دہلے دورہ کے متعلق جو خبریں شائع ہوئیں وہ تاریخیں کرام کی جیسی کے لئے درج ذیل ہیں۔

پلی فرجیو کی سٹی کو اخبار FRATERNITE MATIN میں چھپی اس کا عنوان تھا "پاکستان سے ایک اسلامی وفد کی آمد۔" خبر کا متن یہ تھا۔

"پاکستان سے ایک اسلامی وفد آج دہلیہ پارہ ننگ کرپا میں منسلک برآبر جان پہنچے۔ اسے جو لوگ بتا رہے تھے کہ یہ وفد کورازہ ہر جاتے گا۔ یہ وفد تربیتی امور میں مرزا صاحب احمد صاحب جو تمام دنیا میں پھیلے ہوئے اسلامی مراکز کے ناظم ہیں اپنے سیکرٹری میا مسعود احمد صاحب کے ساتھ سارسہ محفل از فریقہ کا دورہ کر رہے ہیں تاہم اسلام کا وسیع تر اشاعت کے بارہ ہیں جو بڑا کام مل کر کر سکیں۔"

احمدیہ مسلم مشن "ایک از فریقہ شمالی اسلامی تحریک ہے جس کی بنیاد مسیح وقت حضرت احمد علیہ السلام نے ڈالی جس کا مقصد یہ ہے کہ اصل اور صحیح اسلام کو از سر نو دنیا میں اجاگر کیا جاوے اور مسیح پیاروں میں کہ تبلیغ و اشاعت کی جائے۔" انگریزی میں مشام نے فریقہ کو سٹاپ کے ترجمہ متعدد زبانوں میں شائع کیا ہے۔ مشہور تراجم ہیں:-

انگریزی میں:- آج سو اٹھ فریقہ اور اسی تراجم بھی باہم تیار ہیں جو مغرب شائع ہوئے والے ہیں۔ یہ اسلامی فریقہ دنیا کے ۱۰۶۵ اسلامی مراکز سے لیکھا ہے۔ جماعت احمدیہ نے اب تک چار مساجد امریکہ میں اور اٹھ گھنٹہ نیویارک شہر۔ ہائی وڈ کے مقامات پر ایک بڑا مسجد لندن میں ایک مسجد سنگھ میں دو مسجدیں جرمنی میں۔ ہمبرگ اور ڈاکھوٹا کے مقامات پر۔ ایک مسجد برونو میں تعمیر کی ہیں۔ مغربی افریقہ میں احمدیہ مسجد کی تعداد تو تین سو سے بھی زیادہ ہے۔ جماعت احمدیہ مغرب میں ایک فریقہ عربک سکول کی آفریقہ کو سٹاپ میں کھولنے کا ارادہ رکھتی ہے۔

دوسری خبر کا عنوان تھا "پاکستان سے

ایک مذہبی وفد کی آمد" اور ان کا متن تھا۔ "ایک اسلامی پاکستانی وفد جو مغربی افریقہ کا دورہ کر رہا ہے کہ بارہ ننگ کرپا میں منسلک برآبر لوگ پر پہنچیں۔ یہ وفد میں ایک گزشتہ اشاعت میں بیان کر چکے ہیں مرزا مبارک احمد صاحب تاہم اسلامی مرکز اور ان کے سیکرٹری میا مسعود احمد صاحب برشتل ہے۔ اس وفد کے استقبال کے لئے لوگ احمدیہ اور خارج فریقہ میں منسلک جمعیات جمعیت آپ کے استقبال کے لئے موجود تھے۔ جب آپس والوں نے آپ سے وفد کی آمد کا مفصل دور یافت کیا تو مرزا صاحب نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کی بنیاد ۱۸۸۹ء سے قائم ہوئی ہے اور جماعت احمدیہ کی کئی اسلامی تعلیمی سرکاری دنیا میں تھیں کہ مذہب کو رہی ہے اور یہ سب موعظ سے کم جہاں آئے ہیں تاکہ جماعت احمدیہ کے اشاعت کے ذاتی تعلقات قائم کر کے یہاں پر اشاعت اسلام کا وسیع تر مقصد بنایا جائے۔ آپ جان کے بعد بلاشبہ یہ سیکرٹریوں اور پوری دنیا میں مالک میں جائیں گے۔

جب آپ سے احمدیہ فریقہ عربک سکول کے بارہ میلاد یافت کیا گیا تو آپ نے مسیحا یا کم دو دور سے ٹانگہ میں مسعود انگلش عربک سکول تمام کر چکے ہیں جو نہایت کامیاب سے مسلمانوں کی خدمت کر رہے ہیں۔ اسی طرح ہمارا ارادہ ہے کہ یہاں کے حالات کا جائزہ لے کر یہاں بھی آتی ہوتے کے سکول مسلمانوں کی بہبودی کا خاطر قائم کرنے جائیں۔

جنت کی زندگی

از مسرت تاجی محمد ظہیر الدین کی املی بروہہ نور سے فشا مذہب بانگ سے نند محمدرحق نے پانی طہارت کی زندگی سچ ہے کہ لاہیسنہ الا المظہرون تو کھلائی ہے رہی جیسے امت کی زندگی زندان بادہ نوش نے ناگہ بیک فروش پانی سے تیرے فیض سے جنت کی زندگی بڑا بھی عمل ہے بد راگہ کبھی یارب مجھے نصیب ہدایت کی زندگی

سملیہ (نزد راجی) میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

کوشش کرتا ہوں۔ اگر خدا کو منظور بناتا تو پہلے جائز گئے۔ پھر جب تک مجھے اس بات سے کہنے لگے کہ آمادہ نہ کر لیا۔ مولوی صاحب مرحوم انکھڑا سے گھر تشریف لے گئے۔ یہی سنی دن محرم مولوی جمیع اللہ صاحب کو بھی خط لکھ دیا موصوف نے فوری طور پر آمد و رفت کے ٹکٹوں اور بھرتی کا تھیل غرض میں تمام زیادہ دیا۔ کچھ اس موصوف ہا وقتا بہ خطا کی کھدرت کہ مولوی صاحب مرحوم کی تقریباً ایک سو دو گزوں کا رانا اور اٹھ گز کے فضل سے اس تھیل غرض میں ان تمام امور کا انتظام ہو گیا۔ اور سالی گز نشیب سلاسل کا دریہ ہوا ہی جہاں ڈسک اریجہ اچھا حالہ صاحبہ اور اہلیہ صاحبہ والدہ مرحوم کے عرض حال جگ کر دے انے کا موزن ملا۔ نا محمد اللہ علی و آلہ

خاکہ کو کہہ سکتا کہ مولوی صاحب نے اس میں اکثر باہر پھرا پڑھا۔ جب میں بھی جیڑا ہوا تھا تو مولوی صاحب مرحوم سے شرفِ ملاقات کرتا۔ بہت دیر تک گفتگو ہوا کرتی۔ مجھے یاد نہیں کہ کوئی ایسی جھجک کبھی ہو جس میں جو بھی اور کے متعلق گفتگو نہ ہو گی جو۔ ہم دونوں کے علاوہ ہمارے ایک تیسرے سابق محکم محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس۔ سی حیدر آباد بھی۔ ہم تینوں چھپنے کے ساتھ اور دوست ہیں۔ مگر انہوں نے کہہ دیا کہ وہاں دوست تم سے بڑا ہو گیا۔

اللہ اللہ وانا الیہ راجعون۔
 عجیب اتفاق ہے کہ موصوف نے اس میں ۱۹۶۵ء کو شریف کو ہی حیدر آباد ۱۹ برسوں بولت اور نیک دن محرم مولوی صاحب مرحوم سے ملنے ملاقات ان کے مکان پر گیا۔ مولوی صاحب بے لگ بڑھ کر کچھ سے گفتگو کرتے رہے۔ آدھے گھنٹے کے بعد میں نے ہانپنے کے لئے رخصت چاہی آپ نے اسے لگے۔ ایسی جگہ جہاں سے ہمارے ۲-۳ گز دور دوست ہیں۔ تم لوگ اور مبلغین سلسلہ۔ وہ بھی بیٹھ کر کچھ در تک۔ بات نہ کرنا اور کون کرے گا تیز آپ نے فرمایا کہ میں اپنی صاحب کا بھی بہت دن سے خط نہیں آیا۔ انہیں بھی خط لکھا ہے۔ اس دن تو میرے گھنٹوں حیدر آباد و یاد رکھا جاؤں اور تم بات و دماغ کے متعلق ہوتی رہی۔ آخر میں زمانے کے جوت کے امیر کو ایسا ہونا چاہیے کہ گراہیوں نہ رہت کہ اسل رکھ کر بیٹھتا ہے کبھی ہڈی ہڈی دھکیں نہ آتا چاہیے۔ لوگ کبھی نہیں آتے کہ امیر و مستقلال سے کہتے ہیں چاہیے۔ پھر زمانے کے کہہ کر امیر ہوتے ہوتے جہاں نہیں بھی ہو رہے۔ امیر سے دن مشق لکھ کر نہ لگ گیا کہ وہ۔ مشق اور خبر بان دوست تجھ پر محمد امجد

ان دنوں راجی کی بارش کی وجہ سے سیرت النبی کے جلسہ کے انعقاد میں ٹری ہڈیاں رہیں۔ جن کی محرم مولوی محمد صاحب فضل بلوچی دوسرے پر راجی تشریف لائے۔ بارہویچر جلسہ کا اجتماع کیا گیا مگر نین جلسہ کے وقت بارش کی وجہ سے اجاب کثرت سے تشریف نہ لاسکے جن کی وجہ سے جلسہ منعقد نہ کیا جاسکا۔ چند غیر احمدی دوستوں کا خواہش پر تقریر کی مگر پرسوں و جواب کا موقعہ دیا گیا۔ پھر تقریر خیر حقیقی دوستوں نے وراثت سے کے مسلک پر بات کئے۔ محرم مولانا موصوف نے تسلی بخش طور پر جوابات دئے اور پرسند رات کے پانچ بجے تک محترم سید محمد الدین صاحب کے دولت مند پر جاری رہا۔

آپ کی کاروبار لگتی کے دوسرے دن عزیز محرم مولوی سید امام احمدی صاحب ناصر علیہ تعظیم موسیٰ علیہ السلام سلسلہ ایک دن کے لئے راجی تشریف لائے تھے ان کی موجودگی سے ناغہ نہ کھاتے ہوئے سملیہ میں جلسہ سیرت النبی گیارہ ماہ جو ان کے بعد نماز مغرب شاکس کار کا صدارت میں منعقد ہوا۔

تلاوت قرآن کریم عبادت میں صاحب نے کی نظم مبارک احمد انصاری محرم مبارک خا صاحب آت موسیٰ علیہ السلام کے علاوہ ایک نظم عبادت داسیوں سے لئے محرم برادرم مولوی سید مصفا علی صاحب مرحوم کی تیار کردہ ہر بیان ہندی محرم مقبول صاحب آت موسیٰ علیہ السلام نے سنائی۔

زان بعد عزیز محرم مولوی سید غلام احمدی صاحب ناقر سے آیت کریمہ لیتن کمان تکم فی رسول اللہ اسدۃ حسنة کا رشتی ہی رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ زندگی کے چیدہ

چیدہ حالات بیان کر کے واضح کیا کہ یہ حالات میں کہ صرف منٹ منٹ کے لئے بیان نہیں کئے جاتے بلکہ اس پر عمل کرنے اور اپنانے کے لئے ہیں۔ عزیز موصوف کی تقریر کے بعد فرمایا کہ نے اپنی عمارت کی تقریر میں اس امر کو واضح کیا کہ حضرت احمدیہ ایک منظر جماعت ہے اور ہم ایک تنظیم کے تحت خدائے کے پیغام کو بھی ذریعہ انسان تک پہنچانے کا بیڑا اٹھائے ہوئے ہیں ہم اپنے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اذکارے پر جو کچھ کوشش کر رہے ہیں سہاوت سمجھتے ہیں، اور حضور کی ہدایت کے تحت رہنے نہیں ہیں جہاں جہاں جماعت احمدیہ قائم ہے سال کے مختلف دنوں میں مختلف قسم کے جلسے منعقد کرتے ہیں۔ ایسی سلسلہ میں مرکزی ہدایت کے تحت ۱۳ برسوں کے سیرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سملیہ منعقد کیا گیا ہے تاکہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ زندگی کے حالات سن سکر ایسا مولیٰ تیار کیا جائے جس سے مطابقت نیک کا طرف رغبت کر لیں اور زندگی سزا میں اس

تیسری فیض احمدی دستوں کی شمولیت کے پیش نظر مولیٰ پاک سے اہم تنظیمی رسم کے زمان اور ضرورت امام پر بھی روشنی ڈالی گئی۔ کہیں کہیں اسام زمانہ فضائل سات مینڈتا جہاں ہدیہ کی کثرت سے ہرے اور وقت کو بھرتا ہے اس کے دعویٰ پر غور و فکر کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ اور آخری خدائے سے لغزش اور زرداری کے ساتھ خدا تعالیٰ کی ماہ پانے امام وقت کو بھیج کر اس کے خواہش سے بیعت میں شامل ہونے کی فرمائش پانے اور جاہلیت کی موت سے نجات پانے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ محنت پر سب مانتیں کا کورہ اور کیا گیا۔ سارا جس سے نیکے سات یہ اہمیت ہے۔ سب سے غور و فکر اہمیت ہوا۔ محرم محمد یحییٰ صاحب احمدی ہمارے شکریہ کے ساتھ میں کہ انہوں نے جلسہ کے لوازمات رشتی پیش رو تیسری وغیرہ بہتر انتظام فرمایا اور جہاں امام اللہ تعالیٰ نے تاکہ میرے والدین اور میں نے مسلم وقف بدیدہ

جماعت احمدیہ ہر ایک کے پریذیڈنٹ محرم ذوالشیر احمد صاحب ایک ہالید راپورٹ بنام دل الشیر برہہ میں کہتے ہیں۔

برمنگھم کی ایک کتاب میں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آیت بابرکت پر ناپاک حملہ

جماعت احمدیہ برما کی طرف سے کامیاب احتجاج

جماعت احمدیہ برما کے پریذیڈنٹ محرم ذوالشیر احمد صاحب ایک ہالید راپورٹ بنام دل الشیر برہہ میں کہتے ہیں۔

مؤرخ شمس محمد ایک بڑی کتاب ہمارے زون آئی، جہاں کا نام برمنگھم زمانہ انقلابی خیالات ہے اس میں مسلمان نے مذہب عالم و اقوامی اڑیا ہے اور اس کے کہنے کے مطابق یہ مسلمانوں پر ذلیل اور سزا کی کتاب ہے۔ یہی گئی ہے ہر حال میں اس کے دوسرے باہیان مذہب پر مدنیوں کیا، حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ایک نہایت ناپاک اور خبیث و خالوجہ کیا ہے جس کا مضمون یہ ہے کہ گورڈ ایڈمٹ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم شراب کا استعمال عام کرنے کے لئے اس نشہ کی حالت تک ایک خنزیر نے ایک کمرتہ چھو لیا جس کی وجہ سے لہدی شراب اور خنزیر کے حرام ہونے کے متعلق آیت قرآنی منافی مخلص

یہ ایک نہایت ناپاک حملہ تھا۔ خاکسار نے فوراً ایک طرف لڑو کر مسلم اداروں کو اس کی طرف توجہ دلائی۔ اور دوسری طرف ایک احتجاجی مراسلہ کے ذریعہ بیوم سیکرٹری، انفارمیشن سیکرٹری اور سنٹرل انفارمیشن کمیٹی کے ادارہ کو خبردار کیا۔

الحمد للہ کہ اس احتجاج کا نتیجہ بہت جلد حکومت کا طرف سے عمل درآمد پر منتج ہوا۔ اور اس کتاب کی جلد کاپیاں مختلف دکانوں سے منقطع کر لی گئیں اس طرح حکومت کے ذریعہ اس شخص اقدام کی بددلت کوئی نا خوشگوار جاواڑ چیل نہیں آیا، اور مصنفین کا ناپاک جبارت کا قطعاً بھی ہو گیا۔ اللہ اعلم

والفضل ۱۸

